
ОТЗЫВ 
родителей старшей группы «Берёзка»  МБДОУ г.Керчи РК «Детский сад комбинированного вида № 51 «Журавушка»
о работе воспитателя группы Рябушко Аллы Владимировны


	Наш воспитатель, Алла Владимировна,  работает в МБДОУ г. Керчи РК «Детский сад комбинированного вида № 51 «Журавушка», в старшей группе «Берёзка». Каждое утро Алла Владимировна встречает наших детей улыбкой, заряжая ребят позитивными эмоциями на целый день!  
Это воспитатель от Бога и самое главное, что она очень любит наших детей. Она показала себя знающим, творчески работающим воспитателем, хорошо владеющим методикой воспитания детей дошкольного возраста. В ней сочетается огромное трудолюбие, любовь к детям  и своей профессии. 
Считаем, что Алла Владимировна обладает необходимыми качествами современного воспитателя. Она умело использует свой богатый опыт и знание в работе с детьми. В группе проводятся самые разнообразные мероприятия, такие как инсценировка сказок, экскурсии, наблюдения, ролевые игры, исследовательская деятельность  и многое другое. Нашим детям с воспитателем интересно, увлекательно и познавательно! Поэтому они с удовольствием бегут в детский сад….
Хотим отметить, что весь коллектив детского сада, во главе с заведующей  Татьяной Николаевной является очень душевным, приятным и отзывчивым. Всегда идут на встречу и открыты к пониманию. 
      Хочется пожелать Алле Владимировне в будущем успеха в нелёгком благородном труде, здоровья! Спасибо Вам за Ваш бесценный труд и низкий Вам поклон. 


                                      Коллектив родителей старшей группы «Берёзка» 
