Как рассказать детям о Троице?
Троица – любимый многими праздник. Он отличается тем, что дома и церкви украшаются зелеными ветками, цветами и травами. На полу рассыпается молодая трава, кругом ставятся в вазы свежие полевые цветы, веточки молоденьких деревьев. Целые снопы зелени ставятся у алтаря, иконы украшаются ветвями, люди приходят на службу с красивыми букетами.
Зеленый цвет на Троицу — это символ обновления жизни. Троица каждый год наполняется звоном колоколов и пряным ароматом трав.
Как объяснить детям Троицу?
Библия дает нам подробную информацию о Боге. Он — Бог Единый в трех лицах — Отец, Сын и Святой Дух. То есть, Святая Троица означает, что Бог существует в трех ипостасях. Почему так, не стоит разбираться, просто надо поверить и признать, что это так и есть. В Писании встречается несколько мест, которые показывают все три лица Троицы. Например, крещение. Матфей пишет о крещении Иисуса: «И, крестившись, Иисус тотчас вышел из воды, — и се, отверзлись Ему небеса, и увидел Иоанн Духа Божия, Который сходил, как голубь, и ниспускался на Него. И се, глас с небес глаголющий: Сей есть Сын Мой возлюбленный, в Котором Мое благоволение». Голос с небес — это голос Отца. Сын принимает крещение, а Святой Дух «сходит, как голубь».
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Праздник именуется Троицей, потому что в этот день мы прославляем все лица Триединого Бога: Бога-Отца, который сотворил мир, Бога-Сына, который пострадал во имя человеческого спасения, и Бога — Духа Святого, который освящает мир через основание церкви, помогает всем узнавать Бога и совершать только добрые поступки.
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Праздник именуется Троицей, потому что в этот день мы прославляем все лица Триединого Бога: Бога-Отца, который сотворил мир, Бога-Сына, который пострадал во имя человеческого спасения, и Бога — Духа Святого, который освящает мир через основание церкви, помогает всем узнавать Бога и совершать только добрые поступки. Покажите ребенку трилистник клевера – это одновременно один листок и три листка. Так и в Святой Троице — Одна Сущность и Три Личности.Детям сложно будет понять сущность Троицы, ведь не все взрослые даже ее понимают. Но, напомните, что в церкви на службе священник крестит тоже во имя Троицы: «Во имя Отца, Сына и Святого Духа». Во имя Троицы крестятся и все христиане. Положительные эмоции и душистый аромат зелени. Также праздник Троицы должен нести ощущения чистоты, молодости, свежести и радости. Когда Вы рассказываете детям о Троице, не забудьте акцентировать внимание на доброте, милосердии, совести, честности, любви и заботе о ближних, ведь этого так не хватает в сегодняшней жизни…
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