                         Итоговое родительское собрание
                                    В 1 младшей группе 1/2            
«Успехи наших детей», «Об отдыхе летом»
Цель: подведение итогов образовательной деятельности
План проведения:
Вступительное слово воспитателя.
Успехи и достижения детей за учебный 2023- 2024год.
«Летом играем, познаем, развлекаемся». Безопасность в летний период.
Заключительное слово воспитателя.
Ход собрания
Вступительное слово воспитателя:
-Добрый вечер, уважаемые родители, я рада новой встрече с вами!
Эта встреча проходит в конце года, давайте вместе подведем итоги, подумаем о работе над проблемами, отметим достижения, оценим результаты.
Ваши дети ,у кого первый ,у кого второй год посещают детский сад. Вспомните, какими они были ещё пол года назад. Беспомощными , неумелыми, всего боялись. Время пролетело незаметно, наши детки заметно подросли, многому научились. Самостоятельно могут принимать пищу и пить из чашки. Правильно держать ложку и пользоваться салфетками. Самостоятельно моют руки и вытирают полотенцем.
Для того, чтобы наши детки росли здоровыми, ловкими и крепкими, мы проводим с ними физкультурные занятия, играем в подвижные игры. Стараемся чаще гулять в хорошую погоду, проводим подвижные игры на прогулке.
Большинство детей безошибочно выполняют ряд заданий: выбирают два – три предмета по цвету, форме, величине. 
Некоторые воспитанники могут определить из чего сделан предмет: деревянный , пластмассовый, различают понятия «мягкий, твердый, тяжелый, легкий» предмет.
Дети очень любят заниматься творчеством. Дети научились рисовать различные линии, лепить с помощью взрослого несложные поделки.
Надо отметить, что с большим интересом всегда сидят и слушают на всех занятиях. Отвечают на вопросы по содержанию текста. Называют домашних и диких животных. Ориентируются в понятии «Один» и «Много» и умеют назвать цвет предмета.
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На что стоит обратить  внимание нам свами!
Самостоятельно одеваться и раздеваться (привели утром и пусть сам(а) раздевается). Напомнили, как аккуратно вещи в шкафчик сложить. Вечером наоборот.
Между делом , вместе с ребенком заучиваем не сложные потешки . Например, Агнии Барто. Находите время читать книги, это развитие внимания, памяти и речи детей.
Вместе учим названия насекомых и птиц. Самые распространенные.
Части суток. Проснулся ребенок с утра, вы ему «Доброе утро! Сейчас утро! Все просыпаются» Сели обедать, упомянули. «Вот сейчас день, мы обедаем».
Если идете из детского сада, то сказали «Вот и вечер наступил. Мы с тобой идем домой». Укладываете спать, снова говорите «Ночь пришла, спать пора» Если это делать ежедневно, то ребенок запомнит. 
Приучаем детей к самостоятельности, соблюдению элементарных культурно – гигиенических навыков.
Важно, чтоб понимали смысл определений «вверху- внизу», «спереди- сзади», «слева- справа». 
Будем выполнять эти не хитрые задания, и ребенку будет намного легче их понимать. Не надо думать так, вот отдали в садик, пусть и учат они всему.  Я всегда повторяю, только вместе ведя всю работу, мы добьемся хорошего результата подготовки к школе.
О жизни нашей группы, вы можете узнать из соц.сетей. Группа нашего детского сада в ВК и официальный сайт нашего ДОУ. Заходите и читайте новости о наших мероприятиях, все сопровождается фотографиями. Нам будет очень приятно, если вы не только посмотрите фото, но и оставите свой комментарий.
2.«Летом играем, познаем, развиваемся».
Скоро наступит теплое лето и радостный долгожданный отдых ребятишек. Лето благодатный период для игр, отдыха, закаливания и развития познавательной активности детей.
Дети – это маленькие исследователи, они любознательны по природе. Их интересуют и камешки, и жуки, бабочки, стрекозы и цветущие растения, они подолгу могут сидеть в песочнице, с удовольствием плещутся в воде, коллекционируют камешки, фантики от конфет.
Задача родителей – придумать, как организовать летом отдых детей с пользой для укрепления их здоровья, для всестороннего развития.
Совместное времяпровождение, активный отдых оставит в душе ребенка неизгладимые впечатления. Он будет вспоминать летний отдых с радостью.
Желаем вам хорошего отдыха летом!


Безопасность в летний период.
Уважаемые родители, лето это не только время радости и веселья у наших детей, но, к сожалению, и время травм и солнечных ударов. И чтобы этого и много другого избежать послушайте, пожалуйста, как защитить детей от опасностей.
-Перевозите детей только в автокресле и обязательно пристегните.
-Переходите улицу по пешеходному переходу.
-Ходите по тротуарам, только с правой стороны.
-Никогда не перебегайте дорогу перед близко ищущим автомобилем.
-Не разрешайте купаться в местах, где это запрещено, а если купаетесь в разрешенном месте, не оставляйте детей без присмотра.
-Не оставляйте открытыми окна, ребенок может выпасть.
-Не оставляйте включенными электроприборы, может случиться пожар.
-Надевайте на голову ребенка панамку или кепку, во избежание перегрева или солнечного удара.
-Необходимо объяснить ребенку, что можно и чего нельзя делать при контакте с животными.
-Не разрешайте детям лазить в опасных местах.
-Убирайте лекарственные средства в недоступные для детей места.
-Не оставляйте маленьких детей наедине с животными.
-Не разрешайте детям кататься на велосипеде или самокате по дороге.

-Больше давайте детям пить  воду.
Детям быть всегда под присмотром взрослых!!!
А сейчас я предлагаю посмотреть фото-коллаж с нашими детками!
                         



                         Заключительное слово воспитателя!
 Спасибо Вам за ту помощь, которую вы оказывали нам в течение года: кто принес нам развивающие и дидактические игры, что особенно важно для работы с ребятишками; кто участвовал в конкурсах, в изготовлении поделок, кто принимал активное участие в жизни группы и сада; кто помогал в хозяйственно-бытовых работах.
Практически каждый родитель внес какую-то лепту в жизнь группы и за это мы Вам очень благодарны, ведь помог каждый понемногу, а результат получился отличный. Еще раз большое Вам спасибо! Надеемся, что и в будущем вы будете также активно участвовать в жизни своих детей и в жизни детского сада. Всего Вам доброго!

