Рецензия 

на проектную работу воспитателя 
МАДОУ № 7 «Журавлик» г. Нягани

Будановой Н.В.

на тему:

«Вспомним о героях былых времен»

На рецензию представлен  проект о важности приобщения ребенка к истории своего народа, поскольку обращение к отеческому наследию воспитывает уважение, гордость за землю, на которой живешь. Поэтому детям необходимо знать и изучать историю и культуру своих предков. Патриотическое воспитание всегда востребовано и актуально оно и в наши дни. 
Проектная работа состоит из введения, теоретических основ проблемы, практической части и заключения. Автором изучена и описана теория вопроса. Особую ценность представляет практическая часть, в которой представлена игровое пособие, которое знакомит детей с военными профессиями, расширяет границы с социумом, обогащает интеллект, развивает чувства ответственности, гордости за свое Отечество. Важно подвести ребенка к пониманию, к принятию и усвоению того, что было сделано другими людьми до него. В нравственно-патриотическом воспитании огромное значение имеет пример взрослых, в особенности же близких людей. 
Представленная на рецензию работа Н.В. Будановой является актуальной. 
Во введении дана общая характеристика патриотического воспитания и его влияния на личность ребенка. Автор раскрывает теорию вопроса, в котором особое место отводится характеристике обеспечения патриотического воспитания детей дошкольного возраста. Рассматриваются теоретические аспекты: системность и последовательность, взаимосвязь различных занятий. 
Практическая ценность проекта Надежды Владимировны заключается в целенаправленном воздействии на детей, в познании исторического прошлого своего народа, а подведение итогов включает в себя устный рассказ и творческие работы детей в рисунках, настольная игра, которые обогащают и углубляют знания об истории, воспитывают уважение к старшему поколению.

Разработка и апробация проекта педагогом велась в течение 2-х месяцев. 
Сильной стороной предложенного к рецензированию проекта является включение в проект мотивации, а именно желания воспитанницы детского сада узнать о том, как выглядел ее прадедушка, какой вклад в победу он внес, защищая свою Родину, что позволило детям узнать и расширить знания о военных профессиях. 

Представленный на рецензию проект, оценивается положительно и рекомендуется к распространению в дошкольных учреждениях, работающих по развивающим программам.
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