Меня зовут Буданова Надежда Владимировна. Я работаю воспитателем в МБДОУ №51 «Журавушка»   с 2016 года. Мой педагогический стаж -33 года. Имею первую квалификационную категорию.  
Тема  моей работы с дошкольниками «Нравственно-патриотическое воспитание детей с использованием современных технологий».
Проблема нравственно–патриотического воспитания детей дошкольного возраста становится одной из актуальных. Великая Отечественная война – это важнейшая страница в истории нашей страны, показавшая всему миру силу духа и несгибаемость советского народа. Современные дети мало знают о  событиях Великой Отечественной войны.  
Для многих нынешних детей эта война и в самом деле далекая история…
В своей работе с детьми,  я использовала метод проектов как  один из основных и современных педагогических технологий. Педагогический проект всегда поможет реализовать личностно-ориентированный подход к детям, обеспечить индивидуальную работу и дифференцированно педагогический процесс с учетом способностей и уровня развития детей. Благодаря проекту образовательный процесс становится результативным и эффективным. 
Проект «Никто не забыт и ничто не забыто» инновационный, краткосрочный и исследовательский.

Цель проекта: 
Расширять  и систематизировать  знания  у детей старшего дошкольного возраста о Великой Отечественной войне. Воспитание  патриотизма, чувство гордости за героическое прошлое нашего народа, своих близких.
Задачи проекта:
- Формировать знания дошкольников о  исторических  фактах  военных лет, дать представление о значении победы нашего народа в Великой Отечественной войне;
- Обогатить представления детей о мужестве, героизме, отваге народа  в Великой Отечественной войне;
- Воспитывать чувство гордости и уважения к родным и близким людям, принимавшим участие в сражениях за Родину.

Проект состоит из нескольких этапов:
1. Подготовительный  этап – определение поблеем, цели и задач. Разработка плана работы. Организация предметно-развивающей среды. Подбор дидактических, сюжетно-ролевых игр.
2. Основной этап – проведение занятий, бесед о войне. Рассматривание альбомов, фотографий, врезки из газет. Чтение художественной литературы, просмотр фильмов,  видеопрезентаций,  слайдов. Знакомство с музыкальными произведениями военных лет. Создание мини - музея. 
3. Заключительный этап – презентация проекта.
           Праздник «Никто не забыт, ничто не забыто» с приглашением    
           ветеранов, создание мини-музея  о Великой Отечественной войне;  
          оформление выставки детского творчества.  

Таким образом, очень важно помнить историю своей Родины, это воспитывает дух патриотизма в наших детях. Нам взрослым необходимо рассказывать о Великой Отечественной войне, о героях войны, о их героических подвигах, о ветеранах, о тружениках тыла, о женщинах стариках и детях, которые пережили это время. 
Данный проект «Никто не забыт и ничто не забыто» помог расширить и систематизировать знания у детей старшего дошкольного возраста о Великой Отечественной войне. Дал представление о значении победы нашего народа о героизме, мужестве отваге советских солдат,  сформировать чувство гордости и уважения  к защитникам отечества к своей Родине.
Россия имеет историю, богатую героическими событиями. Мы планируем продолжать работу по ознакомлению детей старшего дошкольного возраста с героическими страницами истории нашей страны, восстанавливать утраченные связи между поколениями, формировать патриотические чувства.


